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Ευλαβικός αίνος για την Κυριακή της 
Πεντηκοστής, στην Κοίμηση Θεοτόκου Μεγάρων
/ Γνώμες

Σε σε κλίμα άφατης κατάνυξης και με την καθολική συμμετοχή 
του λαού των Μεγάρων, αλλά και πλήθους άλλων κατοίκων της 
πόλης, έλαβε χώρα την Κυριακή 31-5-26 το πρωί, στον 
περικαλλή ναό της Κοίμησης Θεοτόκου Μεγάρων, η κορυφαία 
εορτή της χριστιανοσύνης, Κυριακή της Πεντηκοστής.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Μια μεγάλη εορτή που συναρτάται και στην οποία τιμάται, η επιφοίτηση του Αγίου 
Πνεύματος στους Αποστόλους. Αναμνηστικά προς το γεγονός έτσι, κάθε χρόνο 
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εορτάζεται πανηγυρικά, η γενέθλια εορτή της ορθοδοξίας, μια ημέρα πριν την 
εορτή του Αγίου Πνεύματος.

Η εορτή της Πεντηκοστής είναι κατ΄ αντιστοιχία της υψηλού κύρους επίσης 
ετήσιας εορτής των Ιουδαίων, η οποία στην Παλαιά Διάθήκη, αποτυπώνεται ως 
εορτή των Εβδομάδων. Πενήντα μέρες αφότου έλαβε χώρα η Ανάσταση του 
Κυρίου, πραγματοποιήθηκε η επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος στους 12 μαθητές – 
καθώς των αποστόλων του Χριστού- οπότε κατά τις πράξεις των Αποστόλων, 
έλαβαν το Άγιο Πνεύμα μιλώντας σε ξένες γλώσσες, πολυγλωσσία «για τα 
θαυμαστά έργα του Θεού», κάτι που έγινε αντιληπτό από τους Ιουδαίους και 
προσήλυτους, που είχαν αφιχθεί στην Ιερουσαλήμ, για την εορτή των Εβδομάδων. 
Και απόρροια του γεγονότος αυτού εκείνη την ημέρα, ήταν να βαφτιστούν 3.000 
νέα μέλη της ορθοδόξου εκκλησίας. Σε ότι αφορά τον εορταστικό χαρακτήρα της 
Πεντηκοστής, είναι εβδομαδιαία εορτή, δηλαδή εορτάζεται όλες τις μέρες της 
εβδομάδος, με κορυφαία την ημέρα του Σαββάτου. Στις μεθεόρτιες της 
Πεντηκοστής ημέρες, ξεχωρίζει η Δευτέρα, η οποία είναι αφιερωμένη στο Άγιο 
Πνεύμα, οπότε και επαναλαμβάνεται η λειτουργία της Κυριακής.



Η εορτή της Πεντηκοστής λοιπόν, στην λαμπροστόλιστη εκκλησία της Κοίμησης 
Θεοτόκου Μεγάρων, των αγαπημένων και ιστορικών Μεγάρων, που πάντοτε 
προβάδισαν στην οικονομική ανάπτυξη και κοινωνική ευημερία της Αττικής. Στον 
καλλιεπή ναό έτσι των Μεγάρων, την Κυριακή 31-5-26, εορτάστηκε η Κυριακή της 
Πεντηκοστής, αναμνηστικά με την επιφοίτηση από το Άγιο Πνεύμα των 
Αποστόλων. Της κατανυκτικής Κυριακάτικης λειτουργίας, χοροστάτησαν οι 
ευλαβείς ιερείς του ναού κ.κ., Αρχιμανδρίτης Προκόπιος Γεωργίου, Αρχιμανδρίτης 
Πολύευκτος Φουσκαρής, Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Προύζος και ο Διάκονος 
Θεόκλητος Νόβα. Και επακολούθησε ο Εσπερινός της Γονυκλισίας, κατά τον οποίο 
διαβάζονται από τον ιερέα, οι χωρισμένες σε τρείς ομάδες επτά ευχές της 
γονυκλισίας, οπότε και οι πιστοί κλείνουν τα γόνατα, ευλαβικά γονατίζουν. Σε 
αυτές τις ευχές γίνεται επίκληση της Αγίας Τριάδος και μνημονεύονται τα επτά 
δώρα του Αγίου Πνεύματος.

Χρόνια Πολλά και η ιερή ημέρα της Πεντηκοστής, να μας χαρίζει υγεία και να μας 
κατευοδώνει σε δρόμους ηθικής και πνευματικής ευημερίας.

Παραθέτουμε το Απολυτίκιο της Κυριακής της Πεντηκοστής:

Εὐλογητὸς εἶ Χριστὲ ὁ Θεὸς ἡμῶν, ὁ πανσόφους, τοὺς ἁλιεῖς ἀναδείξας, 
καταπέμψας αὐτοῖς τὸ Πνεῦμα τὸ Ἅγιον, καὶ δι’ αὐτῶν, τὴν οἰκουμένην 
σαγηνεύσας· φιλάνθρωπε, δόξα σοι.
















